

创“潮”来袭 “秀”满8弄

一次海派文化与“双创”成果的完美碰撞



AR球鞋的虚拟试穿，一比一写实人像展示及生成，可移动可装配的活景生态缩微山水自然场景……近日，2023年“创燃梦想、潮引未来”创潮秀在上海市虹口区今潮8弄拉开帷幕。

据了解，“海纳百川·创潮秀”创业创意成果展示活动，以“海纳百川、以人为本”的人社情怀，自2017年推出以来通过不断探索、总结成绩和经验，以“用创业精神服务创业者”初心，倾心打造“创潮秀”品牌，携手走进商区、园区、社区，走进全国“双创”周、走进全国创业

就业服务展示交流活动，多层次，全方位展示上海创新创业成果，展现创客风采。

活动中，虹口区就业促进中心还与无锡市劳动就业管理中心签订了《就业创业一体化共建合作备忘录》，两地将携手构建就业创业一体化新发展格局，做优两地营商环境，助力企业发展，唱响虹口、无锡两地就业创业服务品牌。

走进“创潮秀”现场，21个潮流创业创新项目走进8条有着百年历史的石库门老弄堂，不仅以服务体验、互动展示、商品售卖、线上直播等丰富的展现形式实现了与消费者之间的零距离接触，也带领广大市民、游客“跨越时空”，沉浸式体验海派文化与上海浓厚的创新创业氛围。

现场分为科创、文创、新消费等多个模块，多层次展示上海新材料、新科技、新文创方面的创新创业成果以及新时代创业者的风采。

在科创区，得物App带来了AR球鞋虚拟试穿技术，给消费者以全新的消费体验。一位参观者“试穿”某品牌新款缓震

运动鞋之后表示：“无论丝绸、网面、帆布还是皮质，‘试穿’时都能看到效果和贴合度，非常逼真，就像真实上脚一样，而且试穿之后还能一键购买，非常方便。”

在文创区，由一群上海信息技术学校的大学生打造的“红舫文化”吸引了参观者们的注意。该项目以“模型+历史”为主题，以木质模型套件和注塑组合模型为技术基础，开发出“国之利刃”“大国重器”和“红色印记”三大系列主题模型。项目负责人表示：“青年是国家的希望，希望以年轻人喜爱的模型为载体，推动‘四史’融入思政课程体系和教学体系，促进思政课内涵式发展。”

在新消费区，则重点聚焦“健康”生活方式，展现出新时代消费者的偏好，以及创业者的人文关怀。如主打健康营养低负担与绿色环保理念，曾荣获第五届“中国创翼”创新创业大赛优秀奖的植物基品牌“植物标签 Plantag”，获得了企业客户和个人消费者的欢迎；而“彭派奇”运动时尚服饰品牌则致力于帮助各种体型的女性在居家、办公、健身、出街等各种场合下，随时可以切换状态。

活动现场还专门设立了“海纳百川·创潮秀”直播间，邀请嘉宾与线上观众互动交流。（“海纳百川”微信公众号）

各区动态

黄浦：艺术创意嘉年华为市百一店翻开了“年轻之书”

近日，老字号创新营“重启·年轻之书”艺术创意嘉年华活动在市百一店拉开帷幕。此次活动包括了“待写之书”联展、创意集市、Moonlight Magic 魔术秀场三部分，作品全部出自上海大学、上海师范大学、上海对外经贸大学、上海工艺美术职业学院等多家高校学生创业团队之手。这些作品活力、个性、内容兼容，灵感、美学、释放兼具，让观众在思索中，与灵感对话，感受美好原来一直在身边。

这场嘉年华活动的策展人叫任珍珠。作为大学生创业团队的负责人，也是001号“黄浦创卡”的获得者，她所带领的“艺展+”创业团队在区就促部门的孵化培育下，已经成功策划了多场艺术展览。去年她们的“上美艺展加艺术工作室”也顺利在黄浦区落地。“现在的展览，或者说艺术要打破一种界限。就是不只是小众的，或者是说难以理解的。而

是我们就是需要这样的开放场域，去形成一种新的艺术语境。参与嘉年华的创业团队都非常喜欢这样的场地。”任珍珠说，黄浦对于大学生创业，在政策、场地、资源、导师等方面进行全方位的创业扶持，这让大学生创业团队的商业规划越来越清晰，创业项目也更易存活。

开幕式上，黄浦区就业促进中心还与上海师范大学商学院签署合作协议，今后双方将合作成立共建“黄浦老字号产教研‘专创融合’创新示范基地”。

上海大学、上海师范大学、上海对外经贸大学、上海工艺美术职业学院、永安等多家高



校、老字号企业的负责人、专家、教授还共同参与了“高校与老字号携手创新发展”圆桌论坛。与会人员分别从高校与老字号之间的人才培养和交流、创新和合作、文化碰撞和创新、品牌建设和推广，以及合作模式和机制等多个方面进行了探讨。

（黄浦区就业促进中心）

金山：融合“三区资源”跨前一步，深化创业服务显能效

近日，金山区人社局收到了一面来自金石湾创业园的锦旗，感谢金山区就业促进中心创业指导科一直以来对园区工作的指导和支持，融合“三区资源”跨前一步，搭建园区与现代化化工职业学院合作的桥梁，有效提供各类创业服务。

原来，在《令人心动的创业园》第二季第二期活动中，金山区就业促进中心积极为金石湾创业园与现代化化工职业学院搭建桥梁，学校的应急管理学院的创业园正在筹备的应急产业园相关内容高度契合，最终双方签署了创业联盟战略合作协议。事实上，通过搭建创业大赛平台，组织各类创业活动，金山区就业部门正在不断完善创业服务，营造良好创业氛围。



者的创业意识，为意向创业者提供有效创业指导。截至目前，共开展创业大讲堂10余场，新苗培育室持续育苗，完成31个新苗结对，形成6篇“育苗经”。

打响“创享金山”品牌

举办“中国创翼”“创业新

秀”等各类创业赛事，展示金山创业者风采。3年来，累计挖掘近300余个创业项目，鼓励优质项目在金山落地生根。此外，加强区域联动，近年来，金山与徐汇、崇明、黄浦等地区开展各类创业活动，分别在人工智能、民宿、文化创意等领域实现资源共享、服务共享，为区域内创业者搭建优质、多元的创业平台。

融合“三区联动”资源

紧密联系社区、校区、园区，盘活资源，营造良好的创业氛围。推出《令人心动的创业园》主题服务板块，截至2023年5月已推出两季共9期主题活动，共吸引80余位高校意向创业大学生及社会创业者参与。强化“三区联动”，融合“三区”资源，加强创业孵化基地共享帮扶作用，促进创业者与孵化基地的双向选择。

（金山区就业促进中心）



近日，为期3天的上海市创业培训“马兰花计划”杨浦区首期培训班暨创业意识激发期（GYB）上海理工大学培训班成功举办并圆满结业。

杨浦首期培训班按照“马兰花计划”（GYB）课程体系标准，采用沉浸式教学方式，将“理论教学+课外实践+参访交流”相结合，综合运用思维导图、沙盘演练、角色扮演、头脑风暴、SWOT分析等模块，激发高校学生的创业意识，帮助他们把创业意向变成可行的企业想法，从而找到最适合自己的创业方向。

本期培训班共招募了上海理工大学大一、大二、研一阶段，17个不同专业的23名在校大学生，均是从参与今年高校“互联网+”创新创业大赛的在校学生中定向筛选而出。通过3天的培训，马兰花创业培训讲师、助教们通过现场教学、案例分析、分组演练、课后练习，从什么是企业想法、你是否适合创办企业、激发你的企业想法、筛选最佳企业想法四个步骤，帮助学员们筛选确定了16个企业想法，内容涉及AI定制、新能源充电、医疗科技等领域。

培训班为所有参训学员提供了一份专属“马兰花礼包”，每位学员不仅可以得到一份一对一的专属服务档案，还可优先成为杨浦“创业新苗”；而优质高校创业项目，将享受实训基地平台的优先推荐。公共实训基地内的产品实验试制设备、专业的创业孵化服务、丰富多元的创业载体，也将成为学员校外实践的“第二课堂”。学员们纷纷表示，本期创业培训收获颇丰，短短3天的课程让他们在创业思维方面得到很大提升，对创业这件事有了更清晰、更具体的认知。

下一步，杨浦区人社局将继续深化落实上海市创业培训“马兰花计划”，不断创新培训形式，持续扩大培训规模，帮助高校学生实现自主创业，将创业带动就业、创新人才培养、职业技能培训做深做实，为促进地区创业带动就业发挥重要的作用。

（杨浦区就业促进中心）

创业培训「马兰花计划」上理工培训班圆满收官

信息速递